
SESIÓN DEL AYUNTAMIENTO 2021-2024 
DE CARÁCTER EXTRAORDINARIA. 

 
SESIÓN 31 EXTRAORDINARIA  

ACTA NÚMERO 31/2022 (TREINTA Y UNO DIAGONAL DOS MIL VEINTIDÓS) 

EN LA CIUDAD DE TARIMORO, GUANAJUATO; SIENDO LAS 9:00 (NUEVE) 

HORAS CON 04 (CUATRO) MINUTO DEL DÍA 22 VEINTIDÓS DE SEPTIEMBRE 

DEL 2022 DOS MIL VEINTIDÓS, REUNIDOS LOS INTEGRANTES DEL H. 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL EN EL RECINTO OFICIAL DEL SALÓN DE 

CABILDOS PARA LA TRIGÉSIMA PRIMERA SESIÓN DE CARÁCTER 

EXTRAORDINARIA, SITO EN LA PLAZA PRINCIPAL NÚMERO 1 (UNO) 

PALACIO MUNICIPAL, ESTANDO PRESENTES LOS INTEGRANTES DEL H. 

AYUNTAMIENTO 2021-2024, PARA LO CUAL EL MTRO. JORGE AGUILAR 

RODRÍGUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DA INICIO A LA 

TRIGÉSIMA PRIMERA SESIÓN DE CARÁCTER EXTRAORDINARIA BAJO EL 

SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA. 

1.​ LISTA DE ASISTENCIA. 

2.​ DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL. 

3.​ INSTALACIÓN DE LA ASAMBLEA. 

4.​ LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

5.​ LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS NÚMEROS 28 Y 29 DE 

CARÁCTER ORDINARIAS. 

6.​ ANÁLISIS, ESTUDIO Y APROBACIÓN DE LA TERCERA MODIFICACIÓN 

AL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS DEL MUNICIPIO DE 

TARIMORO, GUANAJUATO PARA EL EJERCICIO FISCAL 2022. 

7.​ CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

 

PUNTO N° 1.- LISTA DE ASISTENCIA. EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, 

REALIZA EL PASE DE LISTA DE ACUERDO A LA ORDEN DEL DÍA, SE HACE 

CONSTAR LA PRESENCIA DEL LIC. MOISÉS MALDONADO LÓPEZ, 

PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. PERLA IVON JIMÉNEZ PINEDA, SÍNDICO 

MUNICIPAL, T.Q.L. ALFREDO AGUILAR PAREDES, C. VIRIDIANA CANELO 

VEGA, C. UBALDO GARCÍA GÓMEZ, LIC. RAQUEL MARÍA CONTRERAS 

RAMÍREZ, TEC. NANCY YARELY MANDUJANO TIRADO, C. SALVADOR ROJAS 

LULE, LIC. ALMA ERIVET ARTEAGA BALBINO, C. ADRIANA BRAVO 

MALDONADO, REGIDORES DEL H. AYUNTAMIENTO 2021-2024. LA C. 

ADRIANA BRAVO MALDONADO, NO ASISTIÓ A LA PRESENTE SESIÓN, POR 

MOTIVOS PARTICULARES. 
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PUNTO N°2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL. EL SECRETARIO DEL 

AYUNTAMIENTO, VERIFICA LA ASISTENCIA DE QUÓRUM LEGAL ESTANDO 

PRESENTES 09 DE LOS 10 INTEGRANTES Y DEL H. AYUNTAMIENTO 

2021-2024, POR LO QUE SE DECLARA ABIERTA LA SESIÓN, PASANDO AL 

SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.  

PUNTO N°3.- INSTALACIÓN DE LA ASAMBLEA. EL SECRETARIO DECLARA 

LEGALMENTE INSTALADA LA ASAMBLEA, SIENDO LAS 09:07 (NUEVE) 

HORAS CON 07 (SIETE) MINUTOS, POR LO QUE SE DECLARAN VÁLIDOS 

LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN EN ESTA TRIGÉSIMA PRIMERA SESIÓN DE 

CARÁCTER EXTRAORDINARIA. 

 

PUNTO N° 4.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. EL 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO PROCEDE A DAR LECTURA AL ORDEN 

DEL DÍA. ACTO SEGUIDO LA SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO BAJO 

EL ESQUEMA DE VOTACIÓN ECONÓMICA, EL ORDEN DEL DÍA DE LA 

TRIGÉSIMA PRIMERA SESIÓN DE CARÁCTER EXTRAORDINARIA. ACTO 

APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 

 

PUNTO N° 5.- LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS NÚMEROS 28 Y 29 
DE CARÁCTER ORDINARIAS. 
EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO MENCIONA QUE ESTAS ACTAS 

FUERON ENVIADAS PREVIAMENTE PARA SU ANÁLISIS, POR LO CUAL 

SOLICITO SE ME EXIMA DE LA LECTURA DE LA MISMAS, LO SOMETO A SU 

VOTACIÓN RESULTANDO 7 VOTOS A FAVOR Y 2 EN CONTRA. LA REGIDORA 

LIC. ALMA ERIVET ARTEAGA BALBINO MENCIONA EL MOTIVO POR EL CUAL 

NO ESTÁ DE ACUERDO, YO NO ESTUVE PRESENTE EN LA SESIÓN 

NÚMERO 28 Y SE SOMETIÓ A VOTACIÓN EN UNIDAD CON LA 29, ES 

CUANTO, EL SÍNDICO MUNICIPAL LIC. PERLA IVON JIMÉNEZ PINEDA 

MENCIONA, YO TAMPOCO ESTOY DE ACUERDO, YO TAMPOCO ESTUVE 

PRESENTE EN LA SESIÓN.   

 

PUNTO N° 06.- ANÁLISIS, ESTUDIO Y APROBACIÓN DE LA TERCERA 
MODIFICACIÓN AL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS DEL 
MUNICIPIO DE TARIMORO, GUANAJUATO PARA EL EJERCICIO FISCAL 
2022. EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO MENCIONA, EN ESTE PUNTO 

LE CEDO EL USO DE LA VOZ A LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LA LIC. 
PERLA IVON JIMÉNEZ PINEDA QUIEN EN USO DE LA VOZ MENCIONA, PUES 

COMO PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SOLO A MI ME ENTREGARON POR 

PARTE DE SECRETARIA DE AYUNTAMIENTO LA SOLICITUD DE $100.000.00 
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CIEN MIL PESOS QUE SE DESTINARAN AL PROGRAMA MI COLONIA A 

COLOR, PARA EL EJERCICIO FISCAL 2022, MAS NO PARA MODIFICACIÓN 

DE INGRESOS Y EGRESOS DEL MUNICIPIO DE TARIMORO, GUANAJUATO 

PARA EL EJERCICIO FISCAL 2022, TAMBIÉN QUIERO AGREGAR QUE, EN 

ESTA REUNIÓN, LA MESA DE TRABAJO DE LA COMISIÓN NO TUVO 

QUÓRUM, DEBIDO A QUE NO SE ENTREGO LA INFORMACIÓN EN TIEMPO Y 

FORMA, LA REGIDORA LIC. ALMA ERIVET ARTEAGA BALBINO MENCIONA, 

EN ESO YO ESTOY TOTALMENTE DE ACUERDO CON LA SÍNDICO PORQUE 

NOSOTROS RECURRIMOS AL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO SEÑALA SOBRE LA CITACIÓN PARA LAS SESIONES DE LAS 

COMISIONES ENTONCES A NOSOTROS NOS CITARON UNA HORA Y MEDIA 

ANTES DE LLEVAR A CABO, ENTONCES NI INFORMACIÓN RECIBIMOS, 

ENTONCES A MI SI ME GUSTARÍA QUE CONSIDERÁRAMOS QUE ANTES DE 

CITARNOS O MÁS BIEN CON LA CONVOCATORIA A SESIÓN DE COMISIÓN 

NOS ENVÍEN PREVIAMENTE LA INFORMACIÓN PARA NOSOTROS 

ANALIZARLA Y YA CUANDO LLEGUEMOS A LA SESIÓN DE COMISIÓN 

PODAMOS DARLE AGILIDAD A LOS ASUNTOS A TRATAR, SINDICO 
MUNICIPAL LIC. PERLA IVON JIMÉNEZ PINEDA QUIEN MENCIONA, 

DERIVADO D ESTA MESA DE TRABAJO ESTUVO PRESENTE LA DIRECTORA 

DE DESARROLLO SOCIAL, ESTUVO PRESENTE LA SUB TESORERA, Y 

TOMAMOS EL ACUERDO DE HACER SOLO UNA MINUTA Y QUE SE 

SOMETIERA A SESIÓN DE AYUNTAMIENTO, EL SECRETARIO DEL 
AYUNTAMIENTO MENCIONA, NADA MÁS PARA QUE TENGAN UN POQUITO 

MÁS DE CONTEXTO DE LA SITUACIÓN QUE ESTAMOS COMENTANDO, EL 

DÍA 19 DE SEPTIEMBRE LA DIRECTORA DE DESARROLLO SOCIAL NOS 

HIZO PRECISAMENTE EL OFICIO PARA QUE NOSOTROS MANDÁRAMOS A 

COMISIÓN DE HACIENDA LO QUE ELLA NECESITABA UNA MODIFICACIÓN 

PARA ALGÚN EVENTO QUE TIENEN PROGRAMADO POR UN RECURSO QUE 

SE REQUIERE, ES MISMO DÍA SE LE HIZO LLEGAR A LA COMISIÓN DE 

HACIENDA EN ESTE CASO SE LE HIZO LLEGAR A LA OFICINA DE LA 

SINDICO, DESDE EL DÍA 19, SE LES INVITO A QUE CONVOCARAN A LOS DE 

LA COMISIÓN Y  NO SÉ EL MOTIVO POR  EL CUAL NO ASISTIERON , EL DÍA 

DE AYER YO ESTUVE CON ELLOS, INVITE A LA PRESIDENTA DE LA 

COMISIÓN QUE HICIERA UNA CITACIÓN EXTRAORDINARIA, Y DE ACUERDO 

COMO DICE LA REGIDORA ALMA ES CORRECTO, LA CITACIÓN CUANDO ES 

ORDINARIA YA SABEMOS QUE ES 24 HORAS ANTES, CUANDO ES 

EXTRAORDINARIA PUEDE SER HASTA 2 HORAS ANTES, ENTONCES SE 

HIZO LA CITACIÓN YO ESTUVE PRESENTE, ESTUVO LA DIRECTORA DE 

DESARROLLO SOCIAL, SUBTESORERA LA LIC. PERLA COMO PRESIDENTA 

DE LA COMISIÓN YO LE SUGERÍ, SI NO HAY QUÓRUM SI NO LLEGO LA 
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SECRETARIA, LA VOCAL, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN  HAY QUE 

LEVANTAR UNA MINUTA Y TENEMOS QUE PASAR ESTO, PORQUE ESTO ES 

UNA SITUACIÓN QUE URGE, EN EL SENTIDO DE QUE NO ES QUE NO 

QUERAMOS DARLES INFORMACIÓN, LA CONTADORA LES ENTREGO UNOS 

FORMATOS DE MODIFICACIONES POSIBLES  QUE PUDRÍAN HACERSE, DE 

HECHO LO COMENTÁBAMOS AYER QUE AQUÍ ESTUVIERA LA TESORERA 

COMO LA SUBTESORERA PARA CUALQUIER ACLARACIÓN, LO 

IMPORTANTE AQUÍ COMPAÑEROS COMO SECRETARIO YO LES SOLICITO Y  

PIDO DE FAVOR CON TODO RESPETO DE QUE ESTAS SITUACIONES SON 

RECURSOS QUE VIENEN AL MUNICIPIO Y SON PARA BIEN DEL MISMO, 

CREO QUE AUNQUE SEA EXTRAORDINARIA LA SESIÓN O LA CITACIÓN DE 

AYER, ES EN BENEFICIO DE, YO LES DOY CONTEXTO Y USTEDES SON LOS 

QUE DECIDEN AQUÍ, AHÍ ESTÁ LA DOCUMENTACIÓN QUE LES ACABAN DE 

ENTREGAR POR PARTE DE TESORERÍA DONDE ESTA LO QUE SE VA A 

REALIZAR, YO NADA MAS LO QUE QUERÍA ACLARAR, NO SÉ SI ALGUIEN 

TENGA ALGÚN COMENTARIO, EL REGIDOR TQL. ALFREDO AGUILAR 
PAREDES MENCIONA, YO CREO QUE PARA DARLE SEGUIMIENTO SERÍA 

APROPIADO ESCUCHAR TANTO A LA DIRECTORA DE DESARROLLO 

SOCIAL, A LA TESORERA Y SUBTESORERA QUE NOS EXPLIQUEN DE 

FAVOR, LA DIRECTORA DE DESARROLLO SOCIAL MENCIONA, COMO 

COMENTA LA SINDICO AYER SE REALIZO UNA MESA DE TRABAJO DONDE 

YO CON TODA LA DISPOSICIÓN Y POR PARTE DEL ÁREA DE DESARROLLO 

SOCIAL Y LA SUBTESORERA ESTÁBAMOS EN LA DISPOSICIÓN DE 

ACLARAR TODO REFERENTE A MI CASO A LA MODIFICACIÓN QUE YO 

SOLICITO POR AHÍ SE LES HIZO LLEGAR A TRAVÉS DE SECRETARIA DE 

AYUNTAMIENTO LO QUE ES LA PROPUESTA DE INVERSIÓN DEL 

PROGRAMA MI COLONIA A COLOR QUE ES REFERENTE A LO QUE 

SOLICITAMOS LA MODIFICACIÓN, SI REQUIEREN ALGÚN DATO EN 

ESPECIFICO, NO ES QUE NO SE HAYAN REALIZADO LAS COSAS A TIEMPO 

SI NO QUE POR AHÍ FUE UN RECURSO EXTRAORDINARIO QUE GRACIAS A 

LA GESTIONES DEL ALCALDE SE CONSIGUIÓ POR PARTE DE SEDESHU 

INICIALMENTE YA SE HABÍA PUESTO A SU CONSIDERACIÓN LO QUE ERA 

LA DISPOSICIÓN DE $100,000.00 (CIEN MIL PESOS) PARA CONVENIR CON 

EL ESTADO EN RELACIÓN AL PROGRAMA MI COLONIA A COLOR, PERO EN 

ÚLTIMAS REUNIONES QUE EL ALCALDE TUVO CON EL SECRETARIO JESÚS 

OVIEDO PUDO GESTIONAR UN RECURSO EXTRAORDINARIO Y COMO 

SABEN PARA PODER CONVENIR CON EL ESTADO ES PESO A PESO POR LO 

CUAL REQUERIMOS TAMBIÉN NOSOTROS LOS 100,000.00 (CIEN MIL 

PESOS) PARA NO PERDER ESE RECURSO QUE EL ALCALDE YA LOGRO 

CONSEGUIR, POR LO TANTO SE PIDE LA MODIFICACIÓN QUE USTEDES 
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TENGAN A BIEN APROBAR PARA QUE YO TENGA SUFICIENCIA EN LO QUE 

ES MI PARTIDA 4238 QUE ES DE TRANSFERENCIA DE PROGRAMAS, HAY 

SUFICIENCIA PRESUPUESTARIA DE OTRA PARTIDA QUE ES DE LA 2391 

QUE ES DE CUENTA PÚBLICA EN DONDE DE AHÍ SE COMPLETARÍA EL 

EXTRA QUE NECESITAMOS PARA TENER LA SUFICIENCIA DE $100,000.00 

(CIEN MIL PESOS)  SI TIENEN ALGUNA DUDA CON GUSTO SE LAS ACLARO, 

LA REGIDORA LIC. ALMA ERIVET ARTEAGA BALBINO MENCIONA, YO 

QUIERO COMENTAR QUE NO ES NADA MÁS ESA MODIFICACIÓN LA QUE SE 

ESTÁ REALIZANDO, ESTAMOS NOSOTROS EN LA MEJOR DISPOSICIÓN 

CLARO QUE SALGA BENEFICIADA LA CIUDADANÍA SOLAMENTE QUE A 

NOSOTROS NO NOS DIJERON COMO NORMALMENTE SE AGREGA TODA LA 

INFORMACIÓN DE CONVENIOS Y EN ESTE CASO POR AQUÍ YO VEO UNA 

CANTIDAD DE $200,000.00 (DOSCIENTOS MIL PESOS) DONDE SE LE 

AGREGA GASTOS DE ORDEN SOCIAL Y CULTURAL CIERTAMENTE, 

ENTONCES NO ES NADA MAS ESA MODIFICACIÓN DIRECTORA CON TODO 

RESPETO, NOSOTROS COMO AYUNTAMIENTO SOMOS CONSIENTES EN 

QUE SON PROGRAMAS PARA BENEFICIO DE LA CIUDADANÍA Y NOSOTROS 

ESTAMOS A FAVOR DE ELLO, SIMPLEMENTE TAMBIÉN NOSOTROS 

NECESITAMOS OTRAS ACLARACIONES DE LAS OTRAS MODIFICACIONES, 

EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO SOLICITA EL PERMISO DEL USO DE 

LA VOZ A LA TESORERA MUNICIPAL C.P.  CYNTHIA FUENTES RODRÍGUEZ 

MENCIONA, EN SUS MANOS TIENEN UN DOCUMENTO QUE DICE 

TRASLADOS Y SUPLEMENTOS PRESUPUESTALES PARA LA TERCERA 

MODIFICACIÓN AHÍ VIENEN TRASLADOS, SUPLEMENTOS DEL AUMENTO 

DE $200,000.00 (DOSCIENTOS MIL PESOS) DE GASTOS DE ORDEN SOCIAL 

Y AYUDAS ECONÓMICAS IGUAL $200,000.00 (DOSCIENTOS MIL PESOS) 

CORRESPONDE A UN INGRESO EXTRAORDINARIO QUE GESTIONO EL 

ALCALDE, EL RECURSO YA SE DEPOSITO LA SEMANA PASADA Y ESOS 

FUERON GRACIAS A SUS GESTIONES, IGUAL USTEDES LO PUEDEN VER 

EN EL NÚMERO 28 AHÍ VIENE CONVENIOS ESTATALES SE ESTÁ DANDO 

SUPLEMENTO DE $400,000.00 (CUATROCIENTOS MIL PESOS) Y SE ESTÁ 

DISTRIBUYENDO EN GASTOS DE ORDEN SOCIAL Y CULTURAL, SON 

$200,000.00 (DOSCIENTOS MIL PESOS) PARA LA FIESTA PATRONAL Y 

$200,000.00 (DOSCIENTOS MIL PESOS) PARA LO QUE SON TODOS LOS 

CUARTELES DE LA FIESTA PATRONAL, PRECISAMENTE ESTAMOS 

SOLICITANDO LA AUTORIZACIÓN SE VA A DISTRIBUIR DE ESA MANERA, SI 

TIENEN ALGUNA DUDA VAMOS VIENDO LAS DEMÁS PARTIDAS 

PRESUPUESTALES, EL PRESIDENTE MUNICIPAL LIC. MOISÉS MALDONADO 
LÓPEZ MENCIONA, CREO QUE A GRANDES RASGOS LO QUE MOTIVA 

ENTRE OTROS TEMAS LA SESIÓN ES JUSTAMENTE PARA PODER EJERCER 
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ESE RECURSO, HICIMOS UNA GESTIÓN EN CONJUNTO, DE HECHO ESTABA 

USTED PRESENTE, CHAVITA, LA REGIDORA NANCY, ALFREDO Y DEMÁS 

DEL AYUNTAMIENTO, AL TÉRMINO DE LA REUNIÓN CON EL SECRETARIO 

DE SALUD, NOSOTROS FUIMOS CON EL GOBERNADOR Y LE PEDIMOS QUE 

NOS APOYARA PARA FORTALECER LA FIESTA PATRONAL DE TARIMORO, 

QUE POR EL TIEMPO DE PANDEMIA Y LA SITUACIÓN ACTUAL ES 

COMPLICADO PARA REALIZARLO Y LOS CUARTELES TIENEN QUE HACER 

UN ESFUERZO MUY GRANDE PARA QUE ESTO SEA POSIBLE, LOGRAMOS 

QUE SE DUPLICARA EL RECURSO ENTONCES JUSTAMENTE ESA PARTE 

QUE ESTÁ EN SUPLEMENTO ES UN DINERO ADICIONAL QUE PUDIMOS 

GESTIONAR Y QUE YA ESTÁ AQUÍ QUE SE DESTINARA COMO YA LO 

MENCIONO LA TESORERA PARA FORTALECER LOS CUARTELES Y LA 

FIESTA PATRONAL, ANTES SE LES ENTREGABA $50,000.00 (CINCUENTA MIL 

PESOS) O $ 100,000.00 (CIEN MIL PESOS) Y AHORA VAMOS A ENTREGAR $ 

200,000.00 (DOSCIENTOS MIL PESOS) SI USTEDES ASÍ LO APRUEBAN, ES 

UN ADICIONAL NO ESTAMOS QUITANDO DE UNA PARTIDA A OTRA, ES UN 

RECURSO EXTRAORDINARIO QUE YA LLEGO COMO LO CITARON Y QUE 

ÚNICAMENTE LO QUE ESTAMOS HABIENDO ES PRESUPUESTAR PARA QUE 

SE PUEDA  EJERCER, EL DÍA DE ANTIER HABLE TANTO CON LA SINDICO 

SOBRE EL TEMA ELLA COMO PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, HABLE 

TAMBIÉN CON ALFREDO, HABLE CON SALVADOR COMO COORDINADOR Y 

LES PEDÍ QUE SOCIALIZÁRAMOS EL TEMA PARA QUE YA TUVIÉRAMOS EL 

AVANCE, EXTRAORDINARIA SON NADA MÁS SI SE FIJAN EN EL ORDEN DEL 

DÍA  EL TEMA QUE VAMOS ABORDAR NO HAY MÁS, C.P. NEIDY GUADALUPE 

NAVARRETE ROMERO MENCIONA, PARA AMPLIAR POQUITO LO QUE YA 

COMENTARON, SE VEN MUCHOS MOVIMIENTOS PORQUE TAMBIÉN AQUÍ 

SE LES ESTÁ DANDO SUFICIENCIA A UNA URGENCIA QUE TRAE 

SEGURIDAD PÚBLICA DE COMPRAR CÁMARAS PARA PROTEGER EL ÁREA 

DE LA FERIA, POR ESO ES QUE LE ESTAMOS HACIENDO MUCHOS 

MOVIMIENTOS AL ÁREA DE SEGURIDAD PUBLICA LE ESTAMOS QUITANDO 

A PARTIDAS QUE NO SE ESTÁN USANDO AHORITA Y POR LA NECESIDAD 

YO CREO QUE POR LOS TIEMPOS QUE AHORITA ESTÁN, COMENTABA EL 

DIRECTOR QUE QUIERE HACER ESA ADQUISICIÓN, ESAS CÁMARAS POR 

LO QUE ÉL NOS COMENTABA LOS INSTALARÍAN AHÍ CERCANOS A LA 

FERIA DE MANERA PROVISIONAL YA DESPUÉS SE REUBICARÍAN A OTROS 

PUNTOS ESTRATÉGICOS DEL ÁREA, OTROS DE LOS SUPLEMENTOS QUE 

SE ESTÁN REALIZANDO ES UN CONVENIO QUE TAMBIÉN LE HICIMOS 

LLEGAR A SECRETARÍA DE DEPORTE SON DOS CONVENIOS 

COMPLETAMENTE PARA COMPRAR MEDALLAS PARA EVENTOS Y SE 

AUMENTA LA PARTIDA DE ARTÍCULOS DEPORTIVOS Y HAY UN TÉRMINO 
Página 6 de 12                  Sesión Extraordinaria Número 31, Administración Pública 2021-2024.  

 
 
 



IGUAL PARA EJERCERLO, EL DINERO TAMBIÉN YA ESTÁ DEPOSITADO EN 

DEPORTES, YA LO DEPOSITO EL ESTADO PERO TENEMOS QUE TENER LA 

AUTORIZACIÓN DEL PRESUPUESTO PARA QUE SE PUEDA GASTAR EN 

ESO, TAMBIÉN LES ANEXARON UN CONVENIO CON ATENCIÓN A LA 

JUVENTUD DE UN PROYECTO QUE GANO EL MUNICIPIO IGUAL EL 

PROYECTO ESTABLECE COMPRAR UNA COMPUTADORA Y ARTÍCULOS 

DEPORTIVOS, TAMBIÉN IGUAL NECESITAMOS QUE SE AUTORICE PARA 

PODERLO EJERCER, SI NO SERÍA RECURSO QUE AUNQUE YA NOS HAYA 

LLEGADO LO TENEMOS QUE REGRESAR, EL PRESIDENTE MUNICIPAL LIC. 
MOISÉS MALDONADO LÓPEZ MENCIONA, Y FINALMENTE POR MI PARTE 

PUNTUALIZAR LO QUE NOS ENTREGO LA CONTADORA Y QUE TIENEN 

USTEDES AHÍ COMO SUPLEMENTO ES RECURSO EXTRAORDINARIO QUE 

GESTIONAMOS DONDE EL MUNICIPIO SOLAMENTE EL DE DESARROLLO 

SOCIAL ESTÁ PARTICIPANDO LO DEMÁS JUNTO CON LA GESTIÓN Y EL 

APOYO QUE NOS DIO EL SEÑOR GOBERNADOR PERO PARA PODERLO 

HACER NECESITAMOS LA AUTORIZACIÓN DE USTEDES, PERO NI SIQUIERA 

ESTAMOS PARTICIPANDO NOSOTROS, SALVO LA DE DESARROLLO SOCIAL, 

TODO ES DINERO ADICIONAL QUE NOS ESTÁ LLEGANDO AL MUNICIPIO, LA 

REGIDORA LIC. ALMA ERIVET ARTEAGA BALBINO MENCIONA, POR 

EJEMPLO DE LOS SUPLEMENTOS ADICIONALES TIENE QUE HABER 

DOCUMENTACIÓN DE ACUERDO A CONVENIOS O DE ACUERDO QUE POR 

GOBIERNO DEL ESTADO SI ES ASÍ PUES DE ALGUNA MANERA LA 

DOCUMENTACIÓN QUE RESPALDA ESTO LOS SUPLEMENTOS, YO 

PROPONGO SI ME LO PERMITEN QUE ESTO SE TURNE A LA COMISIÓN, 

NOSOTROS NO ESTAMOS EN CONTRA DE APROBAR PERO SI QUEREMOS 

DE ALGUNA MANERA QUE TENGAMOS LAS COSAS MÁS CLARAS, Y ESA ES 

MI PROPUESTA QUE SE TURNE NUEVAMENTE A LA COMISIÓN DE 

HACIENDA, ES CUANTO, EL REGIDOR TQL. ALFREDO AGUILAR PAREDES 

MENCIONA, BUENO YO CREO QUE CON LA EXPLICACIÓN QUE NOS DIO LA 

CONTADORA Y LA DIRECTORA DE DESARROLLO SOCIAL YO CREO NOS 

QUEDA CLARO, NO HAY NINGÚN MOVIMIENTO Y ESTA REUNIÓN ES PARA 

DARLE AGILIDAD A ESO, SON TIEMPOS QUE TENEMOS QUE GANAR 

ENTONCES SI SE VA A LA COMISIÓN OTRA VEZ Y SIN SE REÚNEN O NO SE 

REÚNEN ES ATRASAR ESTO Y PARA MI ES APROBAR ESTO EL DINERO YA 

ESTÁ AHÍ NADA MÁS PARA EJERCERLO ES PARA EL ÁREA DEPORTIVA QUE 

SIEMPRE HEMOS DICHO QUE ES LA CONVENIENTE DE TODO LO QUE ES 

PREVENCIÓN Y SOMOS PARTE DE ESA COMISIÓN REGIDORA, LA 

REGIDORA LIC. ALMA ERIVET ARTEAGA BALBINO MENCIONA, YO VUELVO 

A INSISTIR COMO USTED BIEN LO DICE, ESTO ES PARA AGILIZAR Y DARLE 

CONTINUIDAD A LOS PROYECTOS, PERO CIERTAMENTE NOSOTROS 
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TENEMOS QUE TENER LAS COSAS BIEN CLARAS ENTONCES YO DIGO NO 

LE ENCUENTRO NINGUNA OBJECIÓN A QUE SE TURNE A LA COMISIÓN, EL 

PRESIDENTE MUNICIPAL LIC. MOISÉS MALDONADO LÓPEZ MENCIONA, 

ENTIENDO TAMBIÉN EL SENTIR DE HECHO POR ESO FUE UNA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA REGIDORA POR LA URGENCIA DE EJERCER EL 

RECURSO, NO CREA QUE SE HACE CON DOLO Y DE MAS, Y LE PONGO UN 

EJEMPLO PRÓXIMO PARTE DE LOS CONVENIOS ESTATALES EL TEMA AQUÍ 

MUNICIPAL YA LO HICIERON LOS CUARTELES Y REQUIEREN EMPEZAR A 

CONTRATAR TODO LO NECESARIO Y HA SIDO UNA MOTIVACIÓN TAMBIÉN 

DE ESTA PARTE QUE NOS HAN DICHO LES PROPONGO ALGO YO ESTOY 

DE ACUERDO CON TODOS LOS COMENTARIOS QUE SE HAN EXPRESADO 

ESTAMOS AQUÍ REUNIDOS EL DÍA DE HOY ES UN ÚNICO TEMA ENTIENDO 

LA CERTEZA QUE SE QUIERE REVISAR LOS CONVENIOS, LOS CONVENIOS 

ESTÁN AQUÍ, DECRETEMOS UN RECESO PARA QUE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA REVISE LOS CONVENIOS PUEDAN CORROBORAR 

INFORMACIÓN Y REGRESAMOS EN LOS MINUTOS QUE USTEDES 

MARQUEN Y REANUDAMOS LA SESIÓN LA REGIDORA LIC. ALMA ERIVET 
ARTEAGA BALBINO MENCIONA, QUE LES PARECE SI TOMAMOS LAS 2 

HORAS QUE NOS MARCA LA LEY ORGÁNICA PARA CITAR NUEVAMENTE A 

SESIÓN, EL PRESIDENTE MUNICIPAL LIC. MOISÉS MALDONADO LÓPEZ 

MENCIONA, COMO USTEDES LOS SUGIERAN NOSOTROS ESTAMOS EN LA 

MEJOR DISPOSICIÓN LO ÚNICO QUE QUEREMOS ES QUE EL MUNICIPIO 

PUEDA EJERCER EL RECURSO, USTEDES INDIQUEN COMO ES MEJOR 

COMO COMISIÓN COORDÍNENSE MÁS DE LO QUE LES PODAMOS DECIR 

NOSOTROS Y LO QUE AQUÍ SE ACUERDE ESO LO HACEMOS, EL 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO MENCIONA, ENTONCES ESA ES LA 

PROPUESTA DEL ALCALDE Y TAMBIÉN ESTA LA PROPUESTA DE LA 

REGIDORA EN DOS HORAS, EL C. REGIDOR SALVADOR ROJAS LULE 

MENCIONA, ESTOY DE ACUERDO QUE SE DÉ EL TIEMPO NECESARIO POR 

EJEMPLO 2 HORAS PARA PODER ANALIZARLO DETENIDAMENTE Y VOLVER 

A SESIONAR, LA SÍNDICO MUNICIPAL LIC. PERLA IVON JIMÉNEZ PINEDA 
MENCIONA, COMO PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SUGIERO QUE SE TURNE 

ESTE PUNTO A COMISIÓN Y NOS QUEDEMOS DE UNA VEZ, EL 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO MENCIONA, DECRETAMOS EL RECESO 

SON DOS HORAS, SON LAS 9:30 A LAS 11:30 

REANUDAMOS.----------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO MENCIONA, SIENDO 

LAS 11:31 ONCE HORAS CON TREINTA Y UN MINUTOS, REANUDAMOS LA 

SESIÓN DEL PUNTO NÚMERO 6. ANÁLISIS, ESTUDIO Y APROBACIÓN DE LA 

TERCERA MODIFICACIÓN AL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS 
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DEL MUNICIPIO DE TARIMORO, GUANAJUATO PARA EL EJERCICIO FISCAL 

2022, QUEDA ASENTADA EN LA PRESENTE ACTA QUE SE INTEGRA LA 

REGIDORA ADRIANA BRAVO MALDONADO, PASAMOS A LO SIGUIENTE, DE 

ACUERDO A LA SOLICITUD DEL RECESO LO PLATICO LA COMISIÓN LO QUE 

DEBIERON DE HABER ANALIZADO ENTONCES YA PROCEDEMOS A LA 

VOTACIÓN ASÍ COMO LO DECÍAN USTEDES O SI QUIEREN HACER UN 

COMENTARIO ANTES CON TODO GUSTO, EL REGIDOR C. SALVADOR 
ROJAS LULE MENCIONA, SOLAMENTE QUE QUEDE ASENTADO QUE SE 

AUTORIZO EL APOYO POR LA CANTIDAD DE $200,000.00 (DOSCIENTOS MIL 

PESOS 00/100 M.N.) A SU SERVIDOR COMO REPRESENTANTE DE LOS 

CUARTELES PARA LAS FIESTAS PATRONALES DE SAN MIGUEL ARCÁNGEL 

2022, LA REGIDORA C. ADRIANA BRAVO MALDONADO MENCIONA, SI NADA 

MAS QUE NO VAYAS A OMITIR QUE ME INTEGRE AHORITA EN LA 

REANUDACIÓN DE LA SESIÓN, SÍNDICO MUNICIPAL LIC. PERLA IVON 
JIMÉNEZ PINEDA MENCIONA, LA COMISIÓN DE HACIENDA LLEGAMOS A UN 

ACUERDO DONDE SE DICE QUE SE SOMETA A VOTACIÓN ESTE PUNTO Y 

YA CADA QUIEN TOMARA SUS DECISIONES APARTE DE ESTO QUE NOS 

RESPETEN COMO INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, COMO COMISIÓN 

DE HACIENDA QUE ES UNA DE LAS MÁS IMPORTANTES Y CADA VEZ 

SUCEDE LO MISMO QUE NO NOS DAN LA INFORMACIÓN A TIEMPO, LA 

REGIDORA LIC. ALMA ERIVET ARTEAGA BALBINO MENCIONA, QUE 

TAMBIÉN YO SOLICITO QUE ESTO SE MANIFIESTE EN EL CUADERNILLO Y 

TAMBIÉN QUIERO COMENTAR QUE LE PREGUNTABA YO A LA TESORERA 

DE LOS $  400,000.00 (CUATROCIENTOS MIL PESOS) QUE GOBIERNO DEL 

ESTADO OTORGA AL MUNICIPIO, YO LE CONTESTABA QUE LOS GASTOS 

DE APOYO PARA LOS CUARTELES SON $  200,000.00 (DOSCIENTOS MIL 

PESOS) DONDE DICE GASTOS DE ORDEN SOCIAL Y CULTURAL Y ME 

COMENTABA QUE LOS OTROS $ 200,000.00 (DOSCIENTOS MIL PESOS) ES 

PARA LA FIESTA ESTOY EN LO CORRECTO, LA FIESTA DEL 29, ENTONCES 

SERÍA UN TOTAL DE $400,000.00 (CUATROCIENTOS MIL PESOS), EL 

PRESIDENTE MUNICIPAL LIC. MOISÉS MALDONADO LÓPEZ MENCIONA, SI 

BUENO VAMOS POR PASOS LO QUE COMENTA EL REGIDOR SALVADOR SE 

ENTREGABA A LOS CUARTELES EN APOYO CONJUNTO, NO CREAN QUE 

SE LE DA A UN CUARTEL Y AL OTRO NO ES PARA EL APOYO GENERAL DE 

LOS CUARTELES SE LES DABA CINCUENTA MIL PESOS, SE LES DABA CIEN 

MIL, AHORA HICIMOS EL ESFUERZO CONJUNTO Y DIGO LO HICIMOS 

PORQUE USTEDES ME ACOMPAÑARON A LAS GESTIONES Y SE LOGRO 

DUPLICAR, EFECTIVAMENTE SE VA ENTREGAR ESE RECURSO PARA LOS 

CUARTELES, ¿CUÁL ES EL MECANISMO? PARA QUE PUEDA LLEGAR UN 

RECURSO AL MUNICIPIO NOSOTROS TENEMOS QUE CUMPLIR UNA 
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FACTURA LOS QUE SABEN DE CONTABILIDAD LE ENTIENDE MEJOR QUE 

YO UNA VEZ QUE SE EMITE LA FACTURA NOS HACEN LA TRANSFERENCIA 

DEL DINERO YA ESTÁ AQUÍ EN LA CUENTA MUNICIPAL YA HABLAMOS CON 

ELLOS PARA QUE EN BASE A LOS GASTOS GENERALES QUE LES TOCAN A 

TODOS LOS CUARTELES ELLOS NOS ESTÉN DICIENDO EN QUE 

REQUIEREN EJERCERLO PARA QUE NOSOTROS TAMBIÉN TENGAMOS LA 

COMPROBACIÓN NECESARIA ES COMO CUALQUIER OTRO GASTO QUE 

HAGA EL MUNICIPIO, POR EL OTRO LADO YO SI CONSIDERO Y SI LA 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN ASÍ LO DETERMINA EN CUANTO NOS ESTÉ 

LLEGANDO ALGÚN TEMA QUE TENGA QUE VER CON LA COMISIÓN DE 

HACIENDA, SECRETARIO ME GUSTARÍA PEDIRLE A USTED Y A SU EQUIPO 

QUE DE INMEDIATO LOS TURNEN OBVIAMENTE EN LA SOLICITUD SE LES 

PUEDE DECIR CUANDO ES LA SIGUIENTE SESIÓN, NO IMPORTA SI 

ESTAMOS VIENDO UN TEMA DE MODIFICACIÓN POR SESIÓN LO 

IMPORTANTE ES QUE NO DEJEMOS QUE ESTO SE ACUMULE, PORQUE 

RETRASAMOS TODOS LOS PROCESOS Y POR EL OTRO LADO ES MÁS 

CONFUSO SIN TENER NINGUNA NECESIDAD PORQUE COMO USTEDES LO 

HAN VISTO HA SIDO UN RECURSO EXTRAORDINARIO QUE ÚNICAMENTE 

TENEMOS NOSOTROS QUE DISPONER Y LO QUE ME COMENTA LA 

REGIDORA ALMA SI EFECTIVAMENTE SON $ 400,000.00 (CUATROCIENTOS 

MIL PESOS), $200,000.00 (DOSCIENTOS MIL PESOS) QUE SE EMPLEAN 

PARA LOS CUARTELES Y NOSOTROS COMO MUNICIPIO LES INFORMO 

TAMBIÉN PARA QUE SEPAN NOS TOCA LA PARTE DE LA NOCHE, PARTE DE 

LA PIROTECNIA, NOS CORRESPONDE EL CASTILLO, NOS CORRESPONDE 

EL EVENTO Y TODAS LAS FACILIDADES QUE LOS CUARTELES ESTÁN 

REQUIRIENDO NO SOLO ESE DÍA, SI NO DESDE EL PRIMER DÍA SE ESTÁ 

TRABAJANDO CON ELLOS Y ANTES PORQUE ELLOS ESTUVIERON 

TRABAJANDO MUY FUERTE PARA LOGRAR ESE RECURSO ENTONCES EN 

GROSO MODO ESA ES MI COMENTARIO, MUCHAS GRACIAS, LA REGIDORA 
C. VIRIDIANA CANELO VEGA SOBRE LAS AYUDAS ECONÓMICAS PARA 

PERSONAS DE ESCASOS RECURSOS O SITUACIÓN DIFÍCIL SI PEDIRLE A 

LA TESORERA QUE LIBEREN EL RECURSO LO MÁS RÁPIDO QUE SE PUEDA 

PUESTO QUE HAY PERSONAS QUE VIENEN A PEDIR APOYO Y NUNCA HAY, 

LAS SECRETARIAS LE DICEN QUE NO HAN LIBERADO EL RECURSO EN 

TESORERÍA Y PUES SE VAN IGUAL ENTONCES MÁS QUE NADA ESO, PEDIR 

QUE SE LIBERE EL RECURSO LO MÁS RÁPIDO QUE SE PUEDA PORQUE NO 

TIENE NINGÚN CASO QUE NOSOTROS ESTEMOS DESTINANDO CIERTA 

CANTIDAD PARA QUE NO SE LES APOYE, EL PRESIDENTE MUNICIPAL LIC. 
MOISÉS MALDONADO LÓPEZ MENCIONA, BUENO SI ME LO PERMITEN 

CREO QUE ESO TAMBIÉN SE DEBE MOTIVAR TENEMOS NOSOTROS 
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LINEAMIENTOS YO CREO QUE LO QUE COMENTA LA REGIDORA TIENE QUE 

MOTIVAR NO SOLAMENTE ESE LINEAMIENTO SI NO OTROS MÁS QUE NOS 

LLEVAN HACER TRAMITES MUY BUROCRÁTICOS YO CREO QUE PODEMOS 

INCREMENTAR CON UNOS LINEAMIENTOS EL RECURSO SOBRE TODO 

PARA ESAS PERSONAS QUE SE LES DA ESA CANTIDAD QUE NO REBASA NI 

LOS $1000 ( MIL PESOS) Y QUE TAMBIÉN ES PARTE DE GESTIÓN DE LAS 

REGIDORAS Y REGIDORES ENTONCES AHÍ CONSIDERAR EL LINEAMENTO 

ESE U OTROS QUE SE TENGAN ESTO YA NO SON TEMAS QUE SE TRAIGAN 

AQUÍ A CABILDO YA MÁS BIEN TRÁIGANOS UNA PROPUESTA CON 

TESORERÍA CONCRETA PARA QUE EN UNA SIGUIENTE SESIÓN QUE SE 

TENGA, YA EL AYUNTAMIENTO TENGA CONOCIMIENTO PORQUE TODO 

QUIERO QUE LES INFORMEN AL AYUNTAMIENTO, EL SECRETARIO DEL 
AYUNTAMIENTO MENCIONA, NO HABIENDO MÁS COMENTARIOS 

PROCEDEMOS A LA VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DE LA TERCERA 
MODIFICACIÓN AL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS DEL 
MUNICIPIO DE TARIMORO, GUANAJUATO PARA EL EJERCICIO FISCAL 
2022. PUNTO APROBADO POR 8 VOTOS A FAVOR Y DOS EN CONTRA, LA 

REGIDORA ALMA ERIVET ARTEAGA BALBINO MENCIONA, POR RESPETO A 

LAS COMPAÑERAS ESCUCHEMOS EL MOTIVO POR EL CUAL NO 

APROBARON, LA REGIDORA LIC. RAQUEL MARÍA CONTRERAS RAMÍREZ 

MENCIONA EL MOTIVO POR EL CUAL NO APROBÉ, PORQUE NO ES LA 

PRIMERA VEZ QUE SE SUBE A SESIÓN DE AYUNTAMIENTO PUNTOS SIN 

PROPORCIONARNOS LA INFORMACIÓN, LA SESIÓN ESTABA CONVOCADA 

A LAS 9:00 AM. Y A MÍ ME ENTREGAN 3 HOJITAS A LAS 9:04 AM. NO ES LA 

PRIMERA VEZ ENTONCES YO NO VOY A ESTAR APROBANDO PUNTOS 

CUANDO NO TENGO LA INFORMACIÓN EN MANO, LA SÍNDICO MUNICIPAL 

LIC. PERLA IVON JIMÉNEZ PINEDA MENCIONA, DE IGUAL MANERA YO 

COMO PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SOLICITO Y AHORA SI EXIJO QUE SE 

ME ENTREGUE LA INFORMACIÓN EN TIEMPO Y FORMA PARA PODER 

SESIONAR A COMISIÓN DE HACIENDA, UNA SESIÓN DE AYUNTAMIENTO NO 

ES PARA VENIR HACER EL TRABAJO DE COMISIÓN. 

 

PUNTO N° 07.- CLAUSURA DE LA TRIGÉSIMA PRIMERA SESIÓN DE 
CARÁCTER EXTRAORDINARIA.UNA VEZ AGOTADOS TODOS LOS PUNTOS 

A TRATAR Y SIENDO LAS 11:55 (ONCE) HORAS CON 55 (CINCUENTA Y 

CINCO) MINUTOS DEL DÍA 22(VEINTIDÓS) DE SEPTIEMBRE DE 2022 DOS 

MIL VEINTIDÓS. EN USO DE LA VOZ, EL MTRO. JORGE AGUILAR 
RODRÍGUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DA POR CLAUSURADA 

LA SESIÓN Y DECLARA VALIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS EN LA 

TRIGÉSIMA PRIMERA SESIÓN DE CARÁCTER EXTRAORDINARIA. 
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

- ESTA SECRETARÍA DA FE DE LA PRESENTE ACTA, LA CUAL CONSTA DE 12 

(DOCE) FOJAS Y ESTÁ RUBRICADA EN CADA UNA DE ELLAS Y AL CALCE 

DE LA MISMA.------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

________________________________ 

LIC. MOISÉS MALDONADO LÓPEZ 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

_______________________________ 

LIC. PERLA IVON JIMÉNEZ PINEDA 

 SÍNDICO H. AYUNTAMIENTO 

 

________________________________ 

T.Q.L. ALFREDO AGUILAR PAREDES 

REGIDOR 

 

 

________________________________ 

C. VIRIDIANA CANELO VEGA. 

REGIDORA 

 

 

________________________________ 

C. UBALDO GARCÍA GÓMEZ  

REGIDOR 

 

 

 

 

________________________________ 

LIC. RAQUEL MARÍA CONTRERAS 

RAMÍREZ  

REGIDORA 

 

_______________________________ 

TEC. NANCY YARELY MANDUJANO 

TIRADO 

 REGIDORA 

 

 

________________________________ 

C. SALVADOR ROJAS LULE 

REGIDOR 

 

 ____________________________ 

LIC. ALMA ERIVET ARTEAGA 

BALBINO  

REGIDORA 

________________________________ 

C. ADRIANA BRAVO MALDONADO 

REGIDORA 

 

___________________________________ 

MTRO. JORGE AGUILAR RODRÍGUEZ 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
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